

Дорогие друзья!

Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали разрывов снарядов и воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище и скудный военный паек. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам, да рассказам фронтовиков, которых осталось совсем мало. Память о войне не проходит бесследно, она запечатлена в лучших литературных произведениях, в военных мемуарах и по сей день волнует многих людей.



Трагизм и величие, скорбь и радость, боль и память...

Всё это – **Победа**. Яркой негасимой звездой сверкает она на небосклоне отечественной истории. Ничто не может затмить её – ни годы, ни события. Не случайно **День Победы** – это праздник, который с годами не только не тускнеет, но занимает всё более важное место в нашей жизни.

2019 год – год знаменательный. Человечество отмечает **75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне**.

Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда...

Основной долг всех последующих поколений нашей страны - долг перед поколением победителей - сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг в Великой Отечественной войне живым ветеранам войны и трудового фронта.

Безвозвратные людские потери СССР на советско-германском фронте с 22.06.1941 г. по 09.05.1945 г.: Около **20 млн.** человек.

Убито, умерло от ран и болезней: **6 885 100** человек.

Попало в плен, пропало без вести: **4 559 000** человек.

Из них умерло в плену: около **1,5 - 2 млн.** человек.

Общие демографические потери: **8 668 400** человек.

Безвозвратные потери гражданского населения: **13 684 692** человек.

За годы войны на советской территории было разрушено около **70 000** населенных пунктов.

**Многие годы назад
Погиб неизвестный солдат,
А дети живут и растут,
Цветы к обелиску несут.**

**Спасибо, солдатик, родной,
Что всех защитил той весной.
Как долго ждала тебя мать,
Устала войну проклинать.**

**Мы рады теплу и весне,
Но помним о страшной войне,
Так будем дружить и любить,
Чтоб только счастливыми быть!**



НЕСЛОМЛЕННЫЙ ГОРОД

872 дня - Именно столько длилась блокада Ленинграда: город был взят в кольцо 8 сентября 1941 года, а полностью освободить его от фашистов удалось лишь 27 января 1944 года. До сих пор многим с трудом верится, что жители смогли продержаться столько времени. Ведь к началу блокады город не был готов и не обеспечен достаточным количеством продовольствия и топлива.



125 граммов хлеба в день - таким был минимальный паек жителей осажденного города.

630 тысяч погибших - такая цифра была озвучена на Нюрнбергском процессе. Однако точного числа жертв блокады никто не знает.

Некоторые историки говорят, что их может быть около 1,5 млн человек. Всего 3% ленинградцев погибли от обстрелов, а 97% не смогли пережить голод и холод. Люди умирали прямо на улице.



ВЫСТОЯЛИ, ВЫЖИЛИ, ПОБЕДИЛИ